



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА – 1954”

1220 гр. София, р-н Надежда, ж.к. „Толстой”, блок 5, тел. 02/ 483 49 41; 088 963 94 67
Банка ДСК, клон 2, ул. „Калоян” № 1, IBAN BG22STSA93000001433354, BIC STSABGSF

ДОКЛАД за дейността на НЧ „Искра – 1954” през 2023 г.

След направената цялостна инвентаризация на библиотеката за времето от 22.05. до 30.08. включително, имаме:

Новонабавена литература в библиотечния фонд 472 тома, на обща стойност 7153 лв., от които 8 тома са закупени от читалището на стойност 127,39лв., 137 бр. от дарение и 315 бр. от Проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“ за 2023 г., 3 бр. периодични издания от дарение: „Наука и общество“, „Капитал“ и списание „Ави-тохол“, направихме абонамент за „Читалищен вестник“. Все още остава за пресигниране отрасловата литература 25%. Библиотечен фонд към 31.12.2023 г. 14085 тома.

За 17 бележити дати и годишнини бяха подреждани табла със съответната литература, снимки, плакати и витрини.

Представена бе трета и четвърта книги на писателя на разкази и приказки Емил Лилев.

Библиотекарят проведе онлайн обучение на тема:

- Онлайн работа в платформата Скопус, организирано от Елезевир,
- Компютърна грамотност, организирано от Аула.бг,
- Безплатно обучение и практикум за читалищни библиотекарски без професионална подготовка и новоназначени библиотекарски, организирано от Столична библиотека на 29, 30 ноември и 1 декември.

За поредна година през месец юли представихме в Северен парк концерт от български народни танци, съвместно с читалища: „Съзнание-1919“, „Свобода-1955“ и „Просвета-1919“.

За четвърта поредна година четохме приказки на децата от района в Северен парк през юли, август и септември и организирахме за малки и големи деца рисунка на асфалт по теми в Северен парк, съвместно с читалища: „Съзнание-1919“ и „Свобода-1955“.

Самодейния колектив за опазване на народното творчество – ръководение с ръководител Ана Джапунова, направи онлайн изложба на свои изработки на 1 ноември и са качени на фейсбук страницата на читалището.

Школата по математика заработи с много добри темпове, както и школата по английски език.

Работата на спортните клубове „Айкидо“ и „Таекуон-до“ протича в рамките на нормалното.

Школата за Български народни танци участва в:

- 06.05 По покана на читалище Просвета-1919 – Гергьовско веселие
- 28.05 Тъпан бие, хоро се вие – Казанлък – Надиграване на клубове за хора
- 05.06. Празник в Северен парк
- 30 и 31.08 Участие в международен фестивал в Рим, Италия
- 29.10 Участие в семинар „Не с маски, а с народни носии“
- 17.12 Коледен концерт

През годината направихме ежегодните си мероприятия:

- 21.01. – Бабин ден
 - 02.02 – Молебен за здраве на българската мъжка рожба
- Почетохме паметта на Васил Левски на 19 февруари със стихотворение.



НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА – 1954”

1220 гр. София, р-н Надежда, ж.к. „Толстой”, блок 5, тел. 02/ 483 49 41; 088 963 94 67
Банка ДСК, клон 2, ул. „Калоян” № 1, IBAN BG22STSA93000001433354, BIC STSABGSF

Организирахме Конкурс за детска рисунка на тема“Мартеничка за здраве“. Завързахме мартеничка на всеки влязъл в читалището на 1 март.

Организирахме Конкурс за детска рисунка на тема“Щастлива Коледа“ и получихме 300 рисунки на деца от 5 до 15 годишна възраст и двама малолетни от Цялата страна.Отпаднаха от конкурса две рисунки на малолетни, тъй като не попадат в групата „Деца“. На победителите изпратихме награди, свързани с темите на конкурса и рисуването, като занимание, а на участвалите групи от детските градини подарихме книжка с приказки и грамоти за участие. Изградихме ново стъпало пред входната врата.

По повод на публикувания Анализ на 16.11.2023 г. на Министерство на финансите, че е необходима промяна в модела за финансиране на регионалните културни институции за подобри резултати, че активността им е по-скоро периодична и обвързана с конкретни събития, а не предварително планирана и системно организирана целогодишно и още други изложени данни, искам да напомня, че читалищата са институция, която работи за съхранение на българската култура, българските народни обичаи и българските традиции и образователна дейност на населението, и е свързана с определени дати от историята ни и нашите традиции. Ние сме читалище, организираме, осъществяваме и участваме в между 3 и 10 концерта на година, културно масовата ни дейност е свързана с определени дати от нашата история, бит и обичаи.

А сега искам да направя кратък преглед на свършеното от нас през годините на нашата работа за подобряване на състоянието на читалището:

Направихме основен ремонт на санитарния възел и на пода в салона, четири пъти шпакловяхме и боядисвахме стените и таваните на всички помещения, подменихме осветителните тела, сложихме решетъчна входна врата, боядисахме пода на библиотеката, направихме ново стъпало пред входната врата, запълвахме периодично с бетон пътеката пред читалището. Обурудвахме читалището със шкафове за съхранение на документи и бюра. Избродирахме картата на България в шевици от всички райони на страната върху платно. Имаме четири компютърни конфигурации и мултифункционално устройство.

Подобрявайки материалната база на читалището, развихме дейността си до максимална заетост на помещения и време от седмицата. Създадохме работещи школи, клубове и формации за работа с населението, с което спомогнахме здравословното и духовно състояние на общността ни.

Изработихме, спечелихме и осъществихме проект по програма „Зелена София“, ежегодно изработваме, печелим и осъществяваме проекти по програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“.

Организирахме ежегодно концерти, показващи работата на нашите школи.

Благодаря на целия екип с който работихме през годините: на председателя – Георги Илиев, за всички направени от него плакати, покани и грамоти за нашите концерти и участници в конкурси, за добрите съвети и опора! Благодаря на Ана Антова и Венета Василева от читалищното настоятелство за ежедневната им подкрепа в нашата работа! Благодаря на Мариана Денева и Альоша Кръстев от проверителната комисия за всеотдайността им! Благодаря на колегите ни за споделеността в радостни и тежки времена! Благодаря на всички вас, които бяхте съпричастни с читалището!

Пожелаваме на новото ръководство успешна и ползотворна дейност!

02.01.2024 г.
гр.София

Секретар:
(Мариана Ганчева)

